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Tegnap délelőtt 10 órakor a város­
háza kis tanácstermében tartotta meg 
alakuló ülését a debreceni szőlős gazdák 
szövetkezete.

Ez a látszólag szerény és csendes 
mederben folyó szövetkezés rendkívül 
fontos, elsőrendű gazdasági érdekek kie­
légítésére, támogatására és fejlesztésére 
hivatott. Épp azért felette örvendünk, 
hogy a szövetkezés gazdasági jelentősé­
gét társadalmunk, szőlős gazdáink legki- 
válóbbjai, ismert, becsült férfiak megér­
tették és lelkesen csatlakoztak a megin­
dított tevékenység zászlaja alá.

Az alakuló ülésen az elnöklésre fel­
kért Dobieczky Sándor orsz. képviselő 
nagyobb szabású beszéddel vezette be a 
szövetkezet megalakulását. A gazdasági 
kérdés ez ágát minden oldalról megvilá­
gító beszédet lapunk holnapi számában 
egész terjedelmében hozzuk.

A tetszéssel fogadott megnyitó be­
széd után a megalakult szőlős gazdák 
szövetkezete részletes vita után elfogadta 
az alapszabályokat.

Ez alapszabályok értelmében, miután 
elébb megállapították, hogy a szükséges 
üzletrészek kétszeresen túl vannak je­
gyezve, megejtették a választásokat.

Az igazgatóság tagjai lettek: Dr., 
Bruckner Ernő, Csanak János, Deseő 
Kálmán, Dienes Barna, Dobieczki Sándor, 
Emerich Arnold, Motesitzky Hugó, Orosz 
Sándor, Porosz!ay Albert. Poroszlay László
1 örök Gábor, V innay Géza, Weszprémy 
Zoltán, Weszprémy István.

Szövetkezeti tanácsosok lettek ; Beke 
László, Baj dór János, Barta Jakab, Csóka 
'Samu, dr. Czeglédy Mihály, Harsány i 
Gusztáv, Hochfelder Jakab, Latinovics 
Mihály, Rickl Antal, Szabó Lajos, Szent- 
királyi Tivadar, Szedlák József, Mifialo- 
vies Gyula, Mihalovics Jenő, dr. Weisz 
és Jármy Tamás.

A felügyelő bizottság tagjai: dr. 
Gulyás István, Münch Gusztáv, Győrfy 
Aladár, Steinberger Adolf és Szabó 
Sándor.

Ezután megalakult az igazgatóság. 
Elnök : Dobieczky Sándor; ügyvezető ! 
igazgatók: Deseő Kálmán, Csanak Já­
nos és Emerich Arnold ; jogtanácsos : 
dr. Revi Nándor; titkár: Vadász Emil.

Előre bocsátom, hogy a parcellá­
zásnak, a város körül való telepítés­
nek nem vagyok barátja. Kifejtettem e 
lap hasábjain a napokban azt a vesze­
delmet, mely ebből származik. Szétta- 
gólja a várost, megnehezíti a közigaz­
gatást és a közei jövőben oly terheket 
ró a városra, melyekkel nem bir meg a 
polgárságra kivetett és folyton masras- 
sabbra emelkedő közadó. Ennek da­
cára helyeslem a tisztviselő telep létesí­
tésének eszméjét. Helyeslem, mert a ter­
vezett telepbenn van a városban és léte­
sítése esetén sok tisztviselő veszi annak 
hasznát. Ha a lakásbérek bent alacso­
nyabbak volnának, vagy a tisztviselők 
lakáspénzé nagyobb volna, ellene volnék 
ezen telep létesítésének is, igy azonban 
bevallom, hogy magam is helyesnek és 
időszerűnek tartom a tisztviselők ottho­
nának megalapítását

S ha mégis valaki ezen álláspon­
tomból kifolyólag következetlenséggel 
vádolna, mentségemre ismét azzal fele­
lek, hogy amúgy is gyöngén javadal­
mazott tisztviselők érdeke nem azo- 

I nositható a város határában alakuló te- 
I lepesek érdekeivel. Azonkívül ezen telep 

a várost emelni és szépíteni fogja lehe- 
j tőleg egyforma épületeivel, mig a szerte­

szét levő szegény emberek telepei telje­
sen falusias gyűrűvel veszik körül szé­
pen fejlődő városunkat.

A tisztviselő telep létesítésére egy- 
bebehivott alakuló gyűlést Vecsey Imre 
polgármester helyettes főjegyző nyitotta 
meg csinos beszéddel, melyben kifejezte 
ezen mozgalom keletkezésének és a terv 
megérlelésének okait, a jegyzőkönyv ve­
zetésére felkérve Koncz Ákos városi tisz­
teletbeli tanácsnokot, a mai ülés jegyző­
könyvének hitelesítésére pedig Kazinczy 
Gábor táblabirót és Oláh Károly tanács­
nokot.

Az értekezleten egyébként a követ­
kezők voltak jelen : Vecsey Imre, Ka­
zinczy Gábor, Oláh Károly, Stenczel La­
jos, Csehi Pogány Kornél, Pókai József, 
Szabó Kálmán, Nemes Gusztáv, Márton 
Kálmán, Medgyessy Sándor, Voith Fe­
renc, Urmós János, Káposztás János, 
Szűcs Kálmán, dr. Matolcsy László, Tö­
rök Péter tanár, Dr. Varga Lajos, Szik- 
szay Gyula, Berger Jenő, Szemere Lajos.

Vecsey Imre elnök felkéri Márton 
Kálmán ügyvédet, hogy adná elő a ház 
épitőszövetkezet tervezetét. Márton Kál­
mán elmondja, hogy a házépitkező szö-

; vetkezet ez időszerint a Margit-fürdő 
telepén óhajtana egy uj telepet létesi- 

I teni oly formán, hogy a szövetkezeti ta­
gúit kifizetnék a telek vételárát és ae 
épületet, illetve annak költségeit a deb­
receni első takarékpénztár finanszírozná 
mihelyt a jegyzések megtörténnének. A 

ázopitőszövetkezet azonban a kellő biz­
tosítók mellett másutt is építene ily mó­
don hazakat, módot akarván nyújtani a
„T’ “ff* 1inek\ h0gy htto-ük fejében 

idővel házhoz juthassanak.
Oláh Károly üdvözli az eszmét de 

már most kimondani kívánja, ho^y a 
telkek 300 négyszögölnél kisebbekbe
®"“el ,és az éPal='=t fentartisát ne 
vállalja el a szövetkezet.

.*fárton Kálmánnak nincs kifogása 
a terület nagysága ellen, ellenben a házak­
ig“* a szövetkezetre kivtfa

Kár0ly a ré8zletes tervek ki- 
o go^ásara egy bizottságot kér kikül­

detni, mely indítványhoz az értekezlet 
\ ecsey Imre elnök felvilágosító megjegy­
zései után hozzájárul.

Jöbbek hozzászólása után az elnök 
kimondja, hogy az értekezlet a bemuta­
tott terveket a további eljárás alapjául 
eliogadja és az előkészítő bizottságba ki­
küldi V ecsey Imre elnöklete alatt Ka- 
zincy Gábort, Márton Kálmánt és Oláh 
Károlyt és ezen bizottság, valamint a 
háziépitőszövetkezet jegyzőjéül Koncz 
Ákost.

Végül az elnök kimondja, hogy mi­
vel néhány lapban a mai ülés, illetve 
értekezlet ideje április hó 11-ik napjának 
délelőtt 11 órájára van ősszehiva, ki ne- 
alán érdeklődnék az ügy iránt, ezen nap 
jdólelőtt 11 órájától kezdve a városi szék­
ház nagytermében fel világosit ást nyer­
hetnek.

Vecsey Imre elnök ezután meg­
köszönte a megjelentek érdeklődését és 
az értekezlet további eljárásához sikert 
kívánt.

A Margit-fürdő telepén megszer­
zendő telek és építkezés költsége a ter­
vezet szerint három csapatba sorozható. 
Az egyes telkek vételára 2800 korona, 
ehhez járul átírási költség 180 kor., épít­
kezés az első csoportban 7560 kor., a 
másodikban 9800 kor., a harmadikban 
10.800 kor., utcákra 633 kor., alapópitési 
költségre 27 korona. Vagyis egy három 
szobás lakás minden mellékhelyiségekkel 
kerülne telekkel együtt 11200 koronába, 
egy négy szobás lakás 13450 koronába,

j

f 'Is

V



2

egy nagyobb négy vagy öt szobás lakás 
14450 koronába. A telekára feltétlenül 
elére fizetendő, mig az épületekért ese­
tenként 800, 950, 1100 korona volna 
törlesztendő.

H 1 R JBG K.

* April 11. Ma van évfordulója a 
negyvennyolcas törvények szentesítésé­
nek. A magyar törvényhozás nemzeti 
ünneppé rendelte e napot. A magyar 
köz vélemény azonban valószínűleg nem 
hódol meg a törvény akarata előtt, mig 
a szabadság Idusát is törvénybe nem 
iktatják. E napon a közhivatalok és 
állami iskolák szünetelnek és ez utóbbi 
helyeken a negyvennyolcas törvények 
áldásait ismertetik az iskolai ünnep­
ségeken.

* Az uj rendőrkapitány. Doma- 
hidy Hlemér főispán törvénybe 
gyökerező jogánál fogva Végh 
Gyula helyettes főkapitányt Debre­
cen sz. kir. város főkapitányává 
nevezte ki. Végh Gyula rászolgált 
a főispán bizalmára és kiuevezte- 
tése bizonynyal örömmel tölti el 
mindazokat, akik az ő hosszú és 
becsülettel betöltött hivatalos mű­
ködését, tehetségét évtizedeken át 
ismerik. Üdvözöljük őt állásában.

* Simonffy Emil ebédje. A városi 
zeneiskola érdemes igazgatója, — 
Simonffy Emil, — abból az alka­
lomból, hogy húsz év óta áll a működése 
fényes eredményeiben kiváló közművelő­
dési tényezővé fejlődött zenede élén és a 
király érdemei elismeréséül királyi ta­
nácsossá nevezte őt ki —- tegnap délben 
barátságos ebédet adott az Angol ki­
rálynő nagy termében. Ott voltak : Do- 
mahidy Elemér főispán, Simonffy Imre 
kir. tanácsos, Kovács József polgármes­
ter, Dobiecky Sándor orsz. képviselő, dr. 
Kcnézy Gyula, Komlóssy Dezső, Vecsey 
Imre, Sárváry Lőrinc, dr. I "jfalussy Jó­
zsef, Ronesik Lajos, (Oláh Károly, Rész­
iéi- Károly, Csóka Samu, Körner Adolf 
Szabó Kálmán, Márton Imre, Márton 
Kálmán, dr. Csikós Sándor, Steinacker 
Sándor. Balogh Zsigmond, dr. Tüdős 
Kálmán, dr. Láng Sándor, dr. Varga 
Lajos, I óth Béla, Lovász János, Kövy 
Lajos, Rudnyánszky Gyula, továbbá a 
zenede összes tanárai, nők és férfiak tes­
tületileg, Balogh Zsigmondné, Steinecker 
Viola, Füredi Samuné, özv. Zivuska Fe­
re ncné, fömösváry Lajosné, Brück Gyula 
Füredi József, Füredi Samu, Drumár 
János. A megjelent vendégek méltóan 
ünnepelték Simonffy Emilt és a zenede 
rendkívüli sikereit a magyar zene műve­
lésének terén is. Az első felköszöntőt Si­
mon ff'y mondta vendégeire, a másodikat 
Drumár Berzeviezy miniszterre, Kovács 
polgármestert az ünnepeltet, Komlóssy 
Dezső a főispánt, a polgármestert és 
a városi hatóságot, Dokieczki Sándor a 
nőket. Oláh Károly a tanári kart, Balogh 
Zsigmond Simonffyt, Varga Lajos Puky I
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Gyulát köszöntötte fel. Szólották még 
Márton Imre, Tüdős Kálmán és a ma­
gyar zenéről, annak értékéről, hivatásá­
ról, a zenedének e körül való rendelte­
téséről tartalmas, lelkes beszédek hang­
zottak el. Az ebédet Hauer Bertalan ki­
tűnő konyhája találta fel s a két Ma­
gyar! muzsikált tűzzel, magyarosan, pom­
pásan. Végül távirati üdvözletei küldött a 
társaság Berzeviezy miniszternek. A tá­
virat igy szól:

Nagy méltósága
dr. Berzeviezy Albert miniszter urnák

Budapesten.
Simonffy Emil királyi tanácsos, a 

debreceni zenede igazgatója legfelsőbb 
kitüntetése alkalmából, mely kitünte­
tés egyu; tid a városi zenede öröme és 
kitüntetése is, az igazgató ünnepi ebédjén 
Debrecen város társadalmának köreiből 
összegyűlt társaság mély tisztelettel üd­
vözli nagymóltóságodat és őszinte szívvel 
kívánj a, hogy a nemzeti kultúra irá­
nyítása, fejlesztése nagy munká­
jában sikerüljön nagyméltóságodnak 
megtalálnia a magyarság és műveltség 
teljes, áldásos összhangját, melyből a 
nemzetre dicsőség áradjon. A társaság 
nevében

kovács József polgármester.
* Változás a háziezredben. E cí­

men adtuk hírül, hogy a helybeli 
J9-es gyalogezred első zászlóalját 
Temesvárra rendelték Debrecenből. 
Az eltávozott zászlóalj helyett, az 
ezred régen kinidőző második zász­
lóalja jön ismét vissza városunkba.
A visszaérkezés kezdetben e hónap 
17-ére volt tervezve. E terv azon­
ban, mint halljuk, most közbejött 
akadályok miatt megváltozott, ameny- 
nyiben a zászlóalj e hónap 15-én 
délelőtt 10 óra 29 perckor érkezik 
városunkba. Fogadtatásukra az ez­
red teljes tisztikara kivonul s az 
ezred zenekara kíséretében vonulnak 
be a laktanyába. Itt említjük meg, 
hogy az érkező zászlóalj tiszteletére 
e hónap 17 én a laktanya nagy ét­
termében diszebédet ad a tisztikar.

* Haranghy László halála. Debrecen 
sz. kir. város egy munkás, tehetséges 
tisztviselője hunyt el tegnap. Fiatalon 
élte delén, reményeinek legszebb idejében 
távozott el közülünk Haranghy László 
városi számvevő. Nem sokáig volt beteg, 
hoszu kór nem bervasztó, hanem néhány 
nap alatt végzett vele az örök törvény.
A legbensőbb részvéttel közöljük elhuny­
téról a következő gyászjelentést:

Mély fájdalommal tudatjuk forrón 
szeretett jó férjem, áldott emlékű apám, 
ham testvérünk és vömnek, néhai Ha- 
ranghy László városi számvevőnek folyó 
évi április hó 10 én, élete 38-ik, boldog 
házasságának 12-ik évében történt csen­
des elhunytat. A megboldogult hült te­
temei folyó évi április hó Í2-én, kedden
..»a3 órakor f°gnak a Szent-Anna- 

u.cai oO. számú háztól az ev. ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után, a 
Kossuth-utcai sir kertben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztesség tételre az el­
hunytnak rokonait, jó barátait szomoro­
dott szívvel meghívjuk, Debrecen, 1904. 
ápril 10. Bánatos özvegye ; Haranghy 
Lászlóné. Gyulay Ida, egyetlen kis leá­
nyával : Ilikével. Az elhunyt édes anyja;
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özv. Haranghy Győrgyné. Anyósa ; özv. 
Gyulay Józsefné. Testvérei; Haranghy 
György, nejével és gyermekeivel; Ha­
ranghy Imre, nejével, Haranghy Endre 
Haranghy Irén, Haranghy Irma. Béke 
poraira 1

A város tisztikara testületileg vesz 
részt szeretett tiszttársa végtisztessőgén. 
A temetést Gebauer K. fogja rendezni!

* A póttartalékosok behívása. A pót- 
tartalékosokat e hónap 15-ére hívják be 
fegyvergyakorlatra. A gyakorlatra, mely 
13 napig fog tartani, 440 embert hívtak 
be. Május hónap 2-ára szintén behívtak 
441 póttartalékost és 191 tartalékost, a 
kiknek gyakorlati idejük ugyancsak 13 
napig tart.

* Öngyilkosok. Tegnap két öngyil­
kosságot is jelentettek a rendőrségnél 
Libioh Ferenc péksegéd fia, ki Czabán 
Dániel pékmesternél volt szolgálatban 
tegnap délután fel 2 órakor agyonlőtte 
magát. Tettének oka, mint hátrahagyott 
levele mondja, óletuntság. — Papp And­
rás bánki lakos tegnap felakasztotta ma­
gát, mire ráakadtak, mnr halott volt.

* Elemeit koszom. Nagy Mária hely­
beli leány panaszolta tegnap, hogy Ramel 
Ferenc aranyozó ép akkor midőn ő Esz­
ter nevű nővéré sírjánál a Hatvan-utcai 
temetőben kinnjárt. egy koszorút levett 
a sírról s tovább állt vele. A rendőrség 
megindította az eljárást.

* Kiáltvány. Ilyen elmen egy piros 
fölhívás jelent meg a falakon. A felhí­
vásban a munkaszüntető kufegyári mun­
kások kiáltványt intéznek a közönséghez 
jogosnak hiti törekvésük támogatását 
kérve. Mi, akik a szellemi munkát egy 
vonalra helyezzük a becsületes kézi mun­
kával és kalapot emelünk hazánk nagy­
ságának jelentős tényezői az iparosok 
előtt, nem tudjuk helyeselni ezt a kiált­
ványt. A felhívásban használt hang és 
az azon átvonuló szellem nem lehet a 
magyar kefegyári tisztes munkások ös­
szességének nangja. Szép szóval, méltá­
nyos óhajtással, nyugodt mérlegelésével a 
viszonyoknak sokkal többet érhetnének 
el, mint a gyűlésekkel, felvonulásokkal 
és hangzatos, falra aggatott panaszokkal. 
Megjegyezzük, hogy nem kételkedünk a 
kefegyári munkáson iparaiban, de mégis 
féltjük őket a jövőtől, mert a hang nem 
a magyar munkás hangja. Mert egy két 
napig ez a munkaszüntetés nem hoz ko­
molyabb következéseket, de heteken át 
nem fog-e itt ott a nélkülözés tanyát 
verni az eddig boldog és megelégedett 
családokban ? Mi e sorokat nem a tőke 
érdekében Írjuk, mit az is igazol, hogy 
a gyárosok engedékenységét épp oly ki 
vánatosnak tartjuk, mint a muukaszün- 
tetők okos és higgadt eljárását.

* Sikkasztó segéd. Egri Ferenc hely­
beli sütő-mester panaszolta tegnap a rend­
őrségen, hogy egyik segédje 15 korona 
84 fillért elsikkasztott tőle r i az összeg­
gel megugrott A rendőrség a panasz 
nyomán kutatja mi igaz a dologból.

* A debreceni kerületi be.egsegélyző 
pénztár tegnap d. e. 10 orakor tartotta 
rendes évi közgyűlését Hajdumegye szék- 
házának nagy tanácstermében a tagok 
kellő érdeklődésével. Berger Jenő agilis 
elnök, üdvözölvén szép számmal megje­
lent tagokat fél 11 órakor me -nyitván 
az ülést, Dusa pénztái nők által feioivtis- 
tatja az igazgatóság ós feiügyelőbizottság 
évi jelentősét, melyre nézve úgy az igaz­
gatóságnak valamint a felügyelő bizott­
ságnak a felmentvény megauatott. Indít­
vány nem lévén, kuvetKOzott 1901. évre
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a felügyelő bizottság és választott bíró­
ság megválasztása. Elnök ajánlja felü­
gyelő bizottsági tagokul: Halász Endre 
kötszövő gyárost, Path Ferenc lakatos 
mestert, Szabó Gyula, Wacha Róbert, 
Bállá Ferenc 6s Bayer Józsefet. Póttago­
kul : Papp Ferenc, Nagy Zsigmond és 
Skót Ferencet. Választott bírósági tago ­
kul Kegyes Ferenc, Komáromi József, 
Osváth Sándor, Győri Mihály és Kovács 
Ferencet, póttagokul Schmidt Sámuelt, 
'Kántor Józsefet és Rácz Bálintot, kiket 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadott, e 
szerint ez évre megválasztott tagok. Több 
tárgy nem lévén, a jegyzőkönyv hitelesí­
tésével P,app Ferenc, Takács Sándor és 
Sándor Ármin bízatott meg, mely után 
a gyűlés berekesztetett.

* Óikor vonalnak be a katonák ? Az
1903. évre szóló sorozások imáron teljes 
befejeződtek. A 39-es gyalogezred már a 
behívókat is kibocsátotta. Tegnap reggel 
érkeztek át a behívók a központi szolga­
idról hivatalhoz, mely szerint a most be­
vett hadkötelesek ez év május havának 
9-ik napján tartoznak berukkolni. A pót- 
tartalékosokat és az egyéves önkénteseket 
a rendes időre, vagyis október elsejére 
fogják behívni.

* üj végrehajtó. Hatvani Károlynak, 
a mezőrendőr kapitányság elhunyt végre­
hajtójának örökét töltötték be. A mező- 
Tendőrkapitánysági végrehajtói állásra 
Kovács József polgármester Kálmáné helyi 
Sándor negyedik kerületi végrehajtót ne- 
zezte ki.

* Hővid hírek. Vilmos császár uta­
zása. Berlinből jelentik, hogy Vilmos 
császár Szicíliából Görögországba, onnan 
pedig Korfu szigetére fog utazni. Vissza­
térőben Lipót királyt is meglátogatja. — 
Villamos elgázolás. Budapestről írják : 
tegnap ismét halálos végű villamos elgá­
zolás történt. A Király és Vörösmarty- 
utca sarkán a városi villamos vasút egy 
kocsija elgázolta Pollák Hankáí, Pollák 
Gyula kereskedelmi utazó 10 éves leány­
káját. — Császka érsek betegsége. Meg­
írtuk volt, hogy Császka György kalocsai 
érsek a nagyheti szertartások nehéz fár­
adalmaiba belebetegedett. Mint most 
értesülünk, a betegség könyebb természetű 
volt csupán, úgy hogy most már ismét 
szokott buzgósággal végzi főpásztori teen­
dőit. — Olasz nagykövetünk a királynál. 
Béesből jelentik, hogy a király tegnap 
délben fél 1 órakor Lützov grófot a mo­
narchia kvirináli nagykövetét külön ki­
hallgatáson fogadta. —■ Fegyencek ősz- 
szeeskűvése. New-Yorkból írják, hogy 
ott a minap egy ottani fegyházban a fe- 
gyenoek fellázadtak. Az összeesküvést 
azonban szerencsére sikerült gyorsan el­
fojtani.
Letztes József fénykédészet

festészeti és fónykópnagyi 
tási műterme Piac-utea 44 
dr. U j f a 1 us sy-h á z Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­

katokban.

SZÍNHÁZ.

— (A sárga csikó ) Csepreghy hal­
hatatlan alkotását, a Sárga csikót, a leg­
tökéletesebb népszínművet láttuk tegnap ; 
természetesen kissé megcsonkított álla­
potban, a tiszta, népies szin, a természe­
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tes paraszti játék, a magyar földnópe 
közvetlensége, zamata, egyenessége nél­
kül. De már ezt nem is róhatjuk fel a 
debreceni színészek terhére, oly általános 
baj és veszedelem. A budapesti Nép­
színház a népszínmű templomának épült, 
de biz minden inkább, csak nem a nép­
színmű otthona. Nincs az egész népszín­
házban két-három olyan színész, a ki a 
magyar szót magyarosan hangsúlyozni, 
kimondani, a magyar nőplőluk sajátossá­
gait híven tükrözni tudná. Mit kívánha­
tunk tehát a százféle szereppel, robot 
munkával agyon gyötört, kipréselt kedé­
lyű debreceni színészektől ? Ha ismerjük 
a körülményeket, már elég, hogy nem 
tették egészen tönkre ezt a remek mü­
vet. És ily mértékkel mérve az előadás 
tűrhető, közepes értékű, némely részé­
ben elfogadható jó is volt. A legfőbb 
hiba az, hogy a színészek vagy nagyon 
mutatják, mennyire értik ők a mestersé­
güket, mily művelten tudják, hogy mit 
játszanak. Szóval iparkodnak a népies 
játékról a leckét kitünően elmondani. — 
Továbbá közös nyavalya éppen az 
elsőbbeknél, hogy a stílusról fo­
galmuk sincs, ellenben önmaguk ked­
vességét, ügyeskedését pompásan elő­
térbe tolják. E részben ritka világos 
példa volt tegnap a vendég, Romlási 
Emma kisasszony, a ki egyéni tulajdon­
ságai összes latba vetésével, a szivek 
és tenyerek mozgásba hozására alkalmas 
minden eszközével játszotta el — Kom- 
Iósi Emmát. Igazán kedves leány, fürge 
színésznő, nevet, ugrál, csicsereg, dalol, 
játszik kézzel-lábbal, szinte látja az em­
ber, hogyan ragadja magához a tetszés 
melegében kibővült mulatókat, hálás hí­
veit. De Bakaj Erzsiké'? az más! Csorba 
Márton szerepét a berekedt Csiky Lász­
lótól Makó Lajos vette át hirtelen. Makó 
jó színész, természetes, egyszerű, igaz. 
De ezúttal eltévesztette a fiókot. Dela- 
belle kézmozdulatait, Derblay allűrjeit 
vette elő; pátosza, kózlejtése, bánatának, 
igazának, keservének, haragjának, örömé­
nek színezése, hangbeosztása mind vado­
nét idegen volt, szinte kerestük rajta a 
paraszti gúnya helyett a Ferenc József

pénzét ezen darab megszerzésére. Színül- 
tig vagyunk már a Vígszínház jeles re­
pertoárjával, volt részünk a szellemtelen 
operettekben és éppen azért szinte vágyva- 
vágyódunk néhány léleknemesitő fehér 
óra után. Elvégre is a színház a jobbak 
felfogása szerint nem csapszők, hanem a 
művelődés háza és eszköze. Trágárságot 
ingyen is van alkalma mindenkinek hal­
lani a nyílt utcákon és ha fizet, akkor 
mulatni, tanulni akar és nem boszankodni, 
pirulni és undorodniR. Á.

TáViiáTOK. .
A király Budapesten.

Budapest, ápr. 10. Ő Felsége e hó 
25-ikén hosszabb tarózkodásra ideérkezik. 
Eleinte úgy volt tervezve, hogy Gödöllőé 
tartózkodik ő Felsége, de ott most nagy- 
vörhenyjárvány pusztít, A budavári pa­
lota a király befogadására teljesen rend­
ben van.

Közös minisztertanács-
Budapest, ápr. 10. Az osztrák kor­

mány megbízottai tegnap ide érkeztek, 
hogy a ma kezdődő közös miniszteri szak­
tanácskozáson részt vegyenek.

Megbukott pánszláv lap.
Bózsahegy, ápr. 11. Az itt havonkint 

megjelenő Liptovsko Oravske Novicy c. 
lap, mely a liptó-árvamegyei pánszlávok 
közlönye volt, kellő támogatás hiányában 
megszűnt.

Izabella királyné halála.
Kadrid, ápr. 11. A minisztertanács 

tegnap foglalkozott azokkal az intézke­
désekkel, melyek Izabella királynő elte­
metésére vovatkoznak és utasításokat 
adott a párisi nagykövetnek az elhunyt 
királynő holttestének hazaszállítására. —'• 
Ugyancsak a spanyol kormány értesítette 
a kormányokat a királynő haláláról. A 
gyász Madridban általános.

Aynare képviselő beszéde.
Lyon, ápr. 10. A radikális klub ban­

kettjén Aynare képviselő beszédet mon­
dott, melyben hevesen megtámadta a 
kormányt azért, hogy a szociálist» kisebb­
ség által viselteti magát. Beszédét azzal 
a tanácsosai végezte, hogy a kormány ne 
filozofáljon, hanem cselekedjék valamit,

kabátot és a francia becsületrend piros 
gombját. Kiemelkedő játék csak egy 
volt: a csárdás gazda Faragó Ödön szép 
játékában közvetlenségével, aprólókossá- 
gig kiszínezett vonásaival teljesen érvé­
nyesült. Dicséretes felemlitést érdemel 
Ebergényiné, Mezei, Karacs és Krémer. 
A színház nem telt meg. Tizenkilenc bérlő 
páholya meredt üresen, mint néma vád 
a bérletszünetes buzgóság intézője felé.

— (A királynő férje.) Az idők jele, 
hogy már a Vígszínház közönsége ie 
megsokalta azokat a szellemi disznósá- 
gokat, melyeket feltaláltak értelmes szer­
zők és igazgatóság. A királynő férje o. 
darabot kipisszegték. Egyszerűen mesés 
az a silányság, amit e címen bemutattak. 
Undorító beszédek, melyeket még az ut­
cák népe is pirulva hallgat. Nagyon jól 
teszi Makó Lajos, ha nem pocsékolja

esogánés 
Somessy

Knnz József és Társa utódai
Debrecen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
Agy- és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. __ 2 
óriási ráfi tár.
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4 MAGYAR é. a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA
1 klasszikusok eVsv? fi egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

Radó A. LSgjg S» LAM PEL R. 
(Wodlaner F. és Fiai) 

ötven díszes kötet, do”bo'ni,°-
évente legalább 6 kötetes S0““b"iel'"
bevezetáqpit í IcKÍelesebb magyar írók és esztétikusok készítik. 

M 7 A ^ a Bevezetéseinek szerzői: Ábrányi E, Alexan- 
lUrei'Bánúcai y> Balassa J., Beöthy Zsolt, vtve'h hT Ó’íEndZSdt. S'F*re»czi Z, Haraszti Gy., Hegedűs /., 
AvZíÁÍ’/gp0tiUS’ y-UiH,Ul (7j'}al'i K Bela)’ B°ssuth F, Mikszáth K,
vZzy ytvdtTA ’ A"Rdkoti 7’Riedl Frigyes'Ssíáss K>

művészeti vezetője H ® K®,VéífA®z 1A 
illusztráló művészaárdáia a magyar festömüvé-

félerer egész oldalas eredeti illusztráczióval gazdagítja a^^üjteményt!

elsőrangú külföldi művészek
jogosított reprodukcióit közli.

remek íllusztrá- 
czióinak egyedül

Gy.,
Sán-

illusztráló magyar művészei:
J°r, Gy., Feszty Á., Garay A., Gergely 1 Hári Gy
wTrl’n" 7^SBai$' y^rassiky.,KarlovszkyBg,Lyotz'K. Márki ’ 
Székelt S’’ Szláívfl Nrgíáíy f1 ?rlg?aÍ Ffíéthi L., Stein J, 
Wagn’erS. ^Tcly M ^ L’ ™ °’ Vdwr* G> *******

első tizennégy kötete már megjelent. 
Ml. kötete: Petőfi S. összes költem

Bevezetie.Ferenczi Z, Neogrády A., Telegdy L. és Túli ö. képeivel.

Ili IV. kötete: Kisfaludy S. összes köl­
teményei. T»rZ5ttCr ?UZÍU? í.e°8rldy Antal- Réthy Lajos,.. -7 Telegdy László és Túli Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspere Remekei I.coVh0lris
Romeo és Julia. Bevezette: Alexander B. Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei |. ,A
flnr2'eSk«dÖk- ,Bo,tCKÍnálta doktor. Bevezette: Haraszti Gyufa. Kiváló 

a művészek es Gergely Imre magyar festőművész képeivel.
VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei.

BeVeX,Ctte. Endr6di S- Neogrády A„ Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel.

* ’kötete: Berzsenyi Dániel munkái.
xrh^Tu entC■B*HÓcey József. Bevezette: Váczy János. Gergely Imre, M.háhk D„ Szlányi L„ Telegdy L. és Tüll Ö. képeivel. E Y

IX. kötete: Madách I. válog. munkái.
Bevezette Palágyi Menyhért. Zichy Mihály illusztráczióival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái.
Bevezette és sajtó alá rendezte Kossuth F. Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Horn erős Iliásza. FordAtotí?63 be*
(Kempf) József. Preller világhírű illusztráczióival. vezette Bemenes

XII. kötete: Schiller költeményei. F“£*
t: SÄÄ'hSta.is.'zSÄÄ.*'™1»' wa«n"

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Äfi

kötete: Kisfaludy K. munkái I.
Sajtó ala rendezte és bevezette Binócmy József. Éder Gyula, Hegedűs 
László, Neogrády Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tüll Ö. képeivel.

egyes kötetei külön-külön is kaphatók
6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennéav köt At a 39es oIdai <373 iv) 266.'ZZ . , !IMOyy ivOieie művészi illusztráczió. A leg-
!' . e* egertékesebb házi könyvtár és házi képtár Ötven vaskos 
kötet. Ár. díszkőiéiben 260 kor. Meg- ,
rendelhető csekély részletfizetésre a iöHipCI - WO Ú13 HCT “ f £ IC 
és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő 
a klasszikusok első magyar stövegképes kiadása.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdája! .»un.


